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物理化学(二)试卷

(课程代码2051)

。

一、填空题(本大题共14空,每空1分,共14分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．△H=QP的物理意义是：在无其它功的条件下，体系在___________过程中所吸收(或放出)

的热，全部用于使焓的增加(或减少)。[最新年份咨询qq593777558]
2．热力学第二定律的克劳修斯说法是指：“不可能把热从____________________________

物体而不引起其它变化。”

3．稀溶液中的经验定律，拉乌尔(Raoult)定律的数学表达式为______________________。[[微信公众号：ikaoti]
4．亨利(Henry)定律表示：“在一定温度和平衡状态下，气体在液体里的溶解度(物质的量

分数)和_________________________________成正比。”

5．对于理想溶液，必然有△mixV=___________。

6．相律的数学表达式为_______________________________________________________。

7．在标准压力
下，由稳定单值生成一摩尔化合物时反应的标准吉布斯自由能变值，即


，称该化合物的_______________________________________________________。

8．对于一个电池，阳极上发生___________反应，在阴极上发生___________反应。

9．电池反应的△rSm与电池电动势E之间的关系可表示为△rSm=______________________。

10．二级反应的反应速率常数的量纲为_________________________________。

11．如果把某种物质(可以是一种到几种)加到化学反应体系中，可改变反应速率，而本身在

反应前后______________________________________________________________改变，[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
则该物质称为催化剂。

12．基元反应速率与____________________________________________________成正比，其

中浓度的指数指反应式中各相应物质的系数。

13．溶胶是高度分散的多相体系，从热力学角度来看是___________体系。

二、单项选择题(本大题共15小题,每小题2分,共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写

在题后的括

14．下列各组物理量中，全部是状态函数的是

A.U、H、Q、We(表示体积功)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.U、H、Q、Wf(表示其它功)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.U、H、V、Q﹣W

D.H、U、δQ／T、CP
15．某物质的蒸气压可由下式表示ln(P／kPa)=-2437／T+13.14该物质的摩尔气化热

为

A.293.1J·mol-1

B.2437J·mol-1
C.5616J·mol-1

D.20260J·mo-1
16．关于熵的下列说法中，正确的是

A.物质的标准熵
(298K)的值就是该状态下熵的绝对值

B.物质的标准熵
(298K)是298K处于标准态的物质的规定熵

C.物质的规定熵就是物质的标准熵

D.完整晶体的规定熵等于零[最新年份咨询qq593777558]
17．等温等压下，由NaCI(aq)，AgNO3(aq)两种水溶液混合而成的体系的自由度f*是

A.f*=1

B.f*=2

C.f*=3

D.f*=4

18．二组分理想溶液的p～x图中

A.液相线是直线

B.气相线是直线

C.气、液相线均是直线

D.气、液相线均是曲线

19．设有反应：





20．已知温度T时反应H2O(g)=H2(g)+
O2(g)的平衡常数KP(1)及反应CO2(g)=CO(g)+
O2(g)的平衡常数KP(2)，则同温下反应CO(g)+H2O(g)=CO2(g)+H2(g)的平衡常数KP(3)应为

A.KP(3)=Kp(1)+KP(2)

B.KP(3)=Kp(1)·KP(2)

C.KP(3)=Kp(2)／KP(1)

D.KP(3)=KP(1’)／KP(2)

21．若浓度为m的H2SO4溶液的平均活度系数为γ±则其活度a为

A.
γ±(m/
)

B.γ±(m/
)2
C.4(γ±)3(m/
)3

D.γ±(m/
)3
22．若超电势均匀正值，则阴极超电势(ηc)和阳极超电势(ηa)分别为

A.ηc=Ee－Eirηa=Eir－Ee
B.ηc=φir－φeηa=φe－φir
C.ηc=Ee－△Eirηa=△Eir－Ee
D.ηc=φe－φirηa=φir－φe
(式中Eir,Ee分别表示不可逆和平衡电动势，φir，φe为不可逆和可逆电极电势)

23．某反应的反应物A变成生成物B时，对于A，t1/2与t3／4的关系为t1/2=
t3／4，(t3／4

为反应物消耗了3／4所需的时间)，该反应是

A.三级

B.二级

C.一级

D.零级

24．零级反应半衰期是

A.0.693／k

B.1／kc0
C.

D.C0／2k

25．某一级反应A→D，A的浓度消耗
时，经历的时间为4秒，A反应掉
所需时间为

A.12.42秒

B.6.21秒

C.4.16秒

D.3.11秒

26．催化剂最重要的作用是

A.提高产物的平衡产率

B.改变目的产物

C.改变活化能，改变反应速率

D.改变体系中各物质的物理性质

27．在表面过程中，-δW′=γdA的充分条件是

A.等温、等压、不做其它功

B.等温、等压、热力学可逆

C.等温、等压、组成不变

D.等温、等压、组成不变、热力学可逆

28．区别溶胶与溶液和悬浮液最简单而灵敏的方法是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.乳光计测定粒子浓度

B.超显微镜测定粒子大小

C.测定粒子布朗运动的平均位移

D.观察丁达尔效应

三、双项选择题(本大题共2小题,每小题3分,共6分)[最新年份咨询qq593777558]
在每小题列出的五个备选项中只有两个是符合题目要求的,请将其代码填写

在题后的括

29．
，I为可逆途径，Ⅱ为不可逆途径，下列关系中，不正确的是



30．有一电池Hg﹣Zn(a1)|ZnSO4(a)|Zn(a2)﹣Hg，若在298K时，其电动势E为正值，

那么正极锌在汞齐中的活度与负极锌在汞齐中的活度比值是

A.exp(﹣RT／zFE)

B.exp(RT／zFE)

C.exp(﹣zFE／RT)

D.<l

E．>1

四、简答题(本大题共2小题,每小题5分,共10分)

31．某一化学反应在烧杯中进行，放热Q1，焓变为△H1，若按排成可逆电池，使始终态相

同，这时放热QP，焓变△H2，则△H1与△H2是否相等？Q1与Q2是否相等?为什么?

32．当电流通过电解池：“碳为阳极、铁为阴极、溶液为氯化钠溶液”，判断有哪些物质生成

或消失，并写出反应式。

五、计算题(本大题共5小题,每小题8分,共40分)

33．假设He为理想气体，1molHe由2×105Pa，273K经先等压加热，再等温可逆膨胀到

105Pa，323K，计算该过程Q、W、△U和△H(He的cv.m=
R，且与温度无关)[最新年份咨询qq593777558]
34．lmol双原子分子理想气体B，由原始态273K，
膨胀到体积与温度均为始态2倍的终

态,计算此过程的△S和△G，已知
(273K)=200.0J·K-1·mol-1，cv.m=
R且与温度无

关。

35．Ag可能受到H2S(g)的腐蚀而发生下面反应：2Ag(s)+H2S(g)
Ag2S(s)+H2(g)，今在

298K和101.325kPa下，将Ag放在等体积的H2(g)和H2S(g)组成的混合气中，

(1)问是否可能发生腐蚀而生成Ag2S(s)

(2)在混合气体中硫化氢的摩尔百分数低于多少时才不致于发生腐蚀。

已知298K时,△f
[Ag2S(s)]=-40.26kJ·mol-1；△f
[H2S(g)]=-33.02kJ·mol-1．

设气体均为理想气体。

36．测得电池皮应为Ag(s)+
Hg2Cl2(s)=AgCI(s)+Hg(1)的电池在298K时的电动势为

0.0455V，电动势的温度系数为(
E／
T)P=3.38×lO-4V·K-1,

(1)若有1molAg(s)发生反应，求该反应在298K时的△H、△S和△G值：

(2)若该反应在电池中可逆进行时放热(或吸热)多少?

37．两个二级反应A和B有相同的频率因子，A的活化能比B的大lO.46kJ·mol-1,在373K，

当反应A的反应物初始浓度是0.1mol·dm-3时，反应A进行60min后完成50％，问在

相同温度下，当反应B的反应物初始浓度为0.05mol·dm-3时，反应经过30min后，反

应B的反应物的转化率是多少?
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